
Rencana  Pelaksanaan Pembelajaran 

(RPP) 

 

Satuan Pendidikan  : SD Negeri 050648 Bandar Muda 

Kelas    : V (Lima)/ 1 (Satu) 

Tema    : 1.Organ Gerak Hewan Dan Manusia 

Muatan terpadu : IPA dan Bahasa Indonesia ,IPS,SBDP 

Materi pokok  : 1. Komponen Ekosistem  

Alokasi Waktu : 4 x35 (menit) 

 

I. TUJUAN PEMBELAJARAN 

 

1. Melalui kegiatan melihat video siswa mampu membaca intensif 

2. Melalui pemutaran video pembelajaran tentang ekosistem peserta didik dapat 

menjelaskan pengertian ekosistem. 

3. Melalui kegiatan pemutaran video ekosistem siswa mampu menganalisis jenis-

jenis ekosistem 

4. Dengan kegiatan mencermati video ekositem siswa  dapat menjelaskan pengertian 

letak geografis 

5. Melalui kegiatan menyimak video pembelajaran siswa mampu menyebukan letak 

geografis Indonesia 

6. Dengan penayangan video siswa mampu menghapal serta menyanyikan lagu 

dengan baik. 

 

II. Kegiatan Pembelajaran 

Kegiatan Persiapan: 

 Guru menyiapkan perangkat pembelajaran seperti RPP,serta video 

pembelajaran yang akan dipersentasikan melalui Whatsapp Group  

 Peserta didik menyiapkan smart phone atau android untuk persiapan belajar 

 

                      Kegiatan Pendahuluan 

 Dengan menggunakan Aplikasi WAG guru Melakukan Pembukaan 

dengan Salam dan Dilanjutkan Dengan Membaca Doa ( Orientasi)  

  Guru mengecek kehadiran dan n kesiapan siswa di WAG  



 Guru meminta orang tua untuk mengawasi dan mengarahkan peserta didik 

dalam pembelajaran daring 

 Siswa dan guru melakukan tanya jawab tentang materi sebelumnya yang 

tidak dipahami melalui WAG  

 Guru mengaitkan materi sebelumnya Guru mengaitkan materi sebelumnya 

dengan Materi yang akan dipelajari (Apersepsi)  

 Guru menjelaskan tujuan pembelajaran yang akan dicapai hari ini melalui 

Voice note di WAG  

 Guru Memberikan gambaran tentang manfaat mempelajari pelajaran yang 

akan dipelajari dalam kehidupan sehari hari. (Motivasi) 

 

Kegiatan Inti 

 Peserta didik memperhatikan tujuan pembelajaran yang disampaikan guru 

melalui aplikasi WAG  

  Guru melakukan share materi yang telah didownlod di Youtube ke WAG dan 

memberikan penjelasan tugas pembelajaran hari ini berupa video 

pembelajaran dari youtube dengan mengakses link 

https://youtu.be/4RJ0kSPcSF0  

 Melalui aplikasi WAG guru menanyakan kepada peserta didik: “Menurut 

kalian, apakah ekosistem itu?”“Apa yang kalian ketahui tentang 

ekosistem?”“Apakah peranan ekosistem bagi makhluk hidup?”“Menurutmu, 

apakah semua tempat terdiri atas ekosistem yang sama? (identify the problem) 

 Melalui aplikasi WAG Gunakan pertanyaan-pertanyaan di atas untuk 

menstimulus rasa ingin tahu peserta didik tentang topik pembelajaran  

 Minta peserta didik untuk mengingat kembali hal-hal yang mereka temukan di 

didalam video pembelajaran.mereka, “Coba mengingat dan menjawab 

pertanyaan diatas.(build) 

  Peserta didik mengemukakan jawaban mereka melalui tulisan yang nantinya 

akan dikirim melaui WAG kepada guru. 

 Guru kembali menanyangkan video berikutnya dan kembali menanyakan 

tentang pengertian geografis Indonesia? Serta letak geografisnya?(build) 

 Peserta didik kembali menganalisis video dan menjawab dengan 

menuliskannya pada buku mereka.(ideate) 

 Guru meminta orang tua untuk mendampingi siswa dalam menjawab 

pertanyaan tersebut (test and refine) 

 Guru meminta siswa agar merekan video ketika mereka melakukan kegiatan 

membaca teks  yang ada pada video pembelajaran.dan mengirimkan melalui 

WAG 

 Guru dan peserta didik bersama-sama menyanyikan lagu yang ada di video 

tersebut . 

https://youtu.be/4RJ0kSPcSF0


 Guru meminta siswa agar merekan video ketika mereka menyanyikan lagu 

yang ada pada video pembelajaran. .dan mengirimkan melalui WAG 

 

 

Kegiatan Akhir  

Mode Tugas Mandiri dan Daring 

 Peserta didik dibimbing oleh orang tua menuliskan kesimpulan tentang 

pembelajaran yang telah dilakukan. 

 Guru memberi umpan balik kepada peserta didik berupa apresiasi terhadap 

kegiatan belajar yang telah dilakukan melalui WAG 

 Guru menutup pembelajaran yang terjadi. 

III. Penilaian dengan memperhatikan: 

IPA 

1. Apakah ekosistem itu? 

2. Apa yang kalian ketahui tentang ekosistem? 

3. Apakah peranan ekosistem bagi makhluk hidup? 

4. Menurutmu, apakah semua tempat terdiri atas ekosistem yang sama?  

 

Penilaian= Jawaban Benar x 25= 

Bahasa Indonesia  

Kriteria Sangat Baik 

(4) 

Baik 

(3) 

Cukup 

(2) 

Perlu Pendampingan 

(1) 

Membaca Materi 

Pelajaran 

    

Menuliskan 

kembali isi teks 

yang dia lihat 

    

 

IPS 

Jawablah pertanyaan berikut ini 

1. Sebutkan pengertian geografis? 

2. Jelaskan letak geografis Indonesia? 

Penilaian= Jawaban Benar x 50= 

 



SBDP 

Kriteria Sangat Baik 

(4) 

Baik 

(3) 

Cukup 

(2) 

Perlu Pendampingan 

(1) 

Hapal lagu      

Benar lirik     

Menggunakan 

gerakan 

    

 

Penilaian sikap ketika melakukan pembelajaran 

Teknik Penilaian: 
1. Penilaian Sikap: Percaya diri, peduli, tanggung jawab, disiplin 

a) Disiplin 

 
 
 
 

 
No 

 
 
 

Nama 

  Aspek Sikap yang Dinilai  

Catatan 

guru 

Datang Tepat 

Waktu 

Mengerja- kan tugas 
tepat waktu 

Tertib dalam 
pem- belajaran 

 
SB 

 
B 

 
SB B 

 
SB 

 
B 

Banyak- 

nya SB 

dan B 

1         

2         
3         
4         
5         
6         
7         
8         

9         

10         

 

 
b) Tanggung Jawab 

 

 
 
 

 
No 

 
 
 

Nama 

Aspek Sikap yang Dinilai  

Catatan 

guru 

Menye- 

lesaikan tugas 

belajar 

Memberi peme- 
cahan masalah 

Mem- buat 
laporan Menye- 

lesaikan 

tugas 

belajar 

 
SB 

 
PB 

 
SB PB 

 
SB 

 
PB 

 
SB 

 
PB 

Banyak- 

nya SB 

dan PB 



1           

2           

3           

4           

5           

6           

7           

8           

9           

10           
 

c) Peduli 

 
 
 

 
No 

 
 
 

Nama 

  Aspek Sikap yang Dinilai  

Catatan 

guru 

Perhatian kepada 

teman 

Mem bantu teman Ingin tahu 
kesulitan teman 

 
SB 

 
PB 

 
SB PB 

 
SB 

 
PB 

Banyak- 

nya SB 

dan PB 
1         
2         

3         

4         

5         

6         

7         

8         

9         

10         
 
 

d) Percaya Diri 

 
 
 

 
No 

 
 
 

Nama 

Aspek Sikap yang Dinilai  

Catatan 

guru 

Berani 

mencoba 

Berani 
berpen dapat 

Menyampaikan 
kritik Mempertahankan 

pendirian 

 
SB 

 
PB 

 
SB PB 

 
SB 

 
PB 

 
SB 

 
PB 

Banyak- 

nya SB 

dan PB 
1           
2           
3           
4           
5           
6           
7           



8           

9           

10           

 
 
 
 

Mengetahui Kepala 
Sekolah, 

 
 
 

 USAHA, S.Pd. 
 NIP. 197002011994011002 

Guru Kelas 5 , 
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